

中国2000万公顷耕地受重金属污染

调查显示:占全国总耕地面积的1/6 粮食安全引人担忧

综合《光明日报》报道 近日,超标镉大米风波持续发酵,引来舆论哗然。镉大米事件不仅导致湖南、江西、广东等地的大米销路受阻,更让公众对农田污染给百姓餐桌带来的威胁有了新的担忧。一项调查表明,在华东等六个地区的县级以上市场中,随机采购大米样品91个,结果显示:10%左右的市售大米镉超标。另有调查显示,我国受重金属污染的耕地面积已达2000万公顷,占全国总耕地面积的1/6。

5月21日,镉大米来源地湖南攸县官

方通报了不合格大米的镉含量范围,披露原稻主要收自当地农户,涉事米厂手续齐全,周边也无重金属企业。既然生产环节无污染、原稻来源也没有问题,那么,污染大米的镉又源自哪里?

南京农业大学农业资源与生态环境研究所教授潘根兴说,这些重金属的确不应该存在于农田,因为它们原本来自矿山。早在2007年,潘根兴和他的研究团队,在全国华东、东北、华中、西南、华南和华北六个地区的县级以上市场中,随机采购大米样品91

个,结果表明:10%左右的市售大米镉超标。研究还表明,中国稻米重金属污染以南方籼米为主,尤以湖南、江西等省份最为严重。潘根兴表示,大米镉超标的关键在环境污染,“这取决于两个因素:土壤和品种。”

“镉污染大部分来自开矿。工厂排放废气中含有镉,可能会通过大气沉降影响较远的地方。”环保部南京环境科学研究所所长高吉喜表示。

中国工程院院士、华南农业大学副校长罗锡文曾公开指出,有调查显示,我国受

重金属污染的耕地面积已达2000万公顷,占全国总耕地面积的1/6。专家指出,污染的加剧导致土壤中的有益菌大量减少,土壤质量下降,自净能力减弱,影响农作物的产量与品质,危害人体健康。

环保部门一项统计显示,全国每年因重金属污染的粮食高达1200万吨,造成的直接经济损失超过200亿元。专家指出,控制镉污染,保障消费者安全食用大米的根本办法,是查清污染源,有针对性地治理环境。

家长为孩子 在埃及神庙涂鸦致歉

请求大家原谅孩子,给他一个改错的机会

“丁锦昊到此一游”事件持续发酵,有网友人肉搜索到被指在埃及神庙刻字的南京中学生丁锦昊的学校资料。25日,丁锦昊的父母通过媒体向公众道歉,请求大家原谅孩子。

综合《现代快报》等报道



男孩刻字“丁锦昊到此一游”



埃及卢克索神庙

男孩神庙里的“到此一游”

网友“空游无依”24晚发布的一条微博称,在3500年前的古埃及文物上,看到中文题字“丁锦昊到此一游”。该事件引发持续关注和讨论。截至发稿,网友“空游无依”的该条微博已被转载了近9万次,评论13000多条。

有网友称经过搜索,在埃及卢克索神庙浮雕上刻字的人,很可能是来自南京的一名学生。同时,还公布了该学生的出生年月和曾经就读学校等个人信息。

记者注意到,在评论中大部分网友情绪激动,表示丁锦昊这样的行为实在

丢人,应该向公众道歉并有个交代。也有部分网友担心丁锦昊可能只是个中学生,承受如此大的舆论压力是否会给孩子的心里造成阴影。微博上甚至还出现了多个包含“丁锦昊”名字的账号与网友辩驳,甚至一度引发骂战。

父母道歉:求大家原谅孩子

25日,丁锦昊的父母主动联系了媒体并正式为孩子做出道歉。孩子的母亲对于去埃及旅游,以及孩子在浮雕上涂鸦的具体时间和情景不愿意多说,只是称是在孩子年纪小的时候发

生的。当时那个旅行团人数比较多,大家都各自欣赏风景,家人也没注意到孩子在浮雕上刻字。后来听孩子说了这事,当时就批评了他,孩子也认识到了错误。“我们应该向大家道歉,但我

请求大家原谅孩子,给他一个改错的机会。”丁锦昊的父母称,孩子还不知道这事引起了这么多人的关注,要是知道了会承受巨大压力,也许对他未来的成长都会产生影响。

延伸阅读 汪洋:游客素质不高损国人形象

“部分游客的素质和修养还不高,常常遭到媒体的非议,有损国人形象。”前段时间,国务院召开的贯彻实施《中华人民共和国旅游法》电视电话会议上,国务院副总理汪洋指出,新颁布的《旅游

法》对旅游者的文明行为提出了明确要求,对不文明行为作出了禁止规定。

这部《旅游法》将于10月1日正式实施,其中规定:旅游者在旅游活动中应当遵守社会公共秩序和社会公德,尊重当

地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,爱护旅游资源,遵守旅游文明行为规范。

“要记住,出去,你就是中国!”针对中国游客的陋习,不少网友慨叹。而陋习的改变,要从平时点滴做起。

新闻链接 部分中国游客的种种不文明行为

帕劳潜水扔烟盒

今年2月,影星黄渤发布微博称:那日帕劳潜水,看见水面漂浮一烟盒,心中暗骂哪来的无德之人。突然看见烟盒上两个大字!臊得我上去一把捏在手里,像做贼一样生怕被别人看见。朋友啊,这俩字的脸丢不起啊!

到马尔代夫偷珊瑚

今年5月1日,1名中国女游客在展示刚刚从海里捞出来的珊瑚时,被马尔代夫当地的潜水教练谴责。

赵根大在台湾刻字

2009年3月27日,江苏常州一名游

客参加台湾旅游时,在岛内北海岸知名的野柳地质公园的岩壁上刻下“中国常州赵根大”字样。

故宫大铜缸上被刻字

今年2月份,故宫工作人员发现太和门附近的一口大铜缸,被一名叫梁齐齐的游客偷偷刻上“到此一游”一行字。

人大教授称户籍改革关键在于土地制度改革

综合中新社报道 昨日,中国人民大学经济学院教授、人大中国公共经济与治理研究中心主任陶然以“户籍、土地、财政联动改革推动城镇化”为题与网友进行在线交流。

陶然表示,之所以主张要把土地、户籍和财政三个方面的制度进行通盘考虑,正是因为目前城镇户口主要意味着三种福利,首先是保障性住房,其次是子女在城市公立学校平等就学的权利,第三是城市最低生活保障。而这三项福利中,最关键的是前面两项。户籍改革的关键就在于土地制度改革,在土地制度改革方面实现了突破,并配合出租屋租金所得税这样的财政体制改革,就能够有效地解决农民工和流动人口的住房,以及子女教育问题,也就实现了户籍制度的突破。

女司机扬言钱多后台硬 官方公布其社会关系

据中新社电 河南济源女司机毕某撞人后扬言“钱多后台硬”一事引起社会广泛关注。继当地公安部门对涉案3人进行处理后,昨日,济源市公安局通过官方微博对该肇事司机的家庭状况和社会关系进行了公布。

据公布的毕某家庭状况和社会关系,毕某名为毕娇,家庭共有5名成员。其本人1987年3月15日生,未婚,无业;父亲,61岁,原在济源煤业公司上班,车队队长,现已退休;母亲,60岁,原在济源煤业公司招待所上班,现已退休;哥哥,34岁,在济源煤业公司上班,工人;嫂子,31岁,在豫光集团上班,工人。毕娇的社会关系:伯父、伯母均在家务农;叔叔,济钢工人,婶子,原来在化肥厂上班,企业倒闭后在家无业。此外,其姑姑、姑父、舅舅、舅妈等人,大都在家务农。

据了解,事发现场,毕娇拒不道歉,打骂他人,并口出恶言,引发围观者情绪激动。目前警方正在对其他参与打砸人员进行调查。

江西一卫生局长被刺身亡 嫌犯疑局长与其妻有染

据新华社电 江西省萍乡市莲花县政府26日通报,经公安机关初步查明,犯罪嫌疑人尹某因怀疑莲花县卫生局长周晓峰与其妻有染而报复杀人。

经调查,嫌疑人尹某系莲花县人民医院职工,曾在外务工期间因吸毒被公安机关行政拘留,尹某认为莲花县卫生局长周晓峰与其妻有不正当男女关系,并导致其夫妻离婚,因此,对周晓峰怀恨在心而报复杀人。

据介绍,莲花县卫生局局长周晓峰今年49岁,23日下午17时30分左右,周晓峰在莲花县卫生局办公楼内被犯罪嫌疑人尹某用刀刺伤,经抢救无效死亡。目前,莲花县公安局正在依法办理此案。